Comment les gains de productivité entrainent-ils la croissance ?
(Par Mme Jonquet)

1 : Remplir le schéma d’implication logique a 'aice des mots suivantshausse des prélévements étatiques, , hausse

des profits, hausse des salaires, baisse dedprigse des exportations.
2 : Comment les gains de productivité peuvent-ilsrpvoquer une hausse des profits et/ou des salaires

3 : Expliguez la fleche « hausse des dépenses pghés » « croissance de la production ».
4 : Quelle partie du schéma caractérise la périoddes « trente glorieuses » en France ?

Hausse de la
compétitivité +—

L A

VA VA
<4— Gains de productivit¢ [—»

lVA

v L v

. Hausse de la
- - Hausse des dépenses .
Hausse des investissements .
publiques consorpmatlon des | «—
ménages

l

Croissance de la
production

J. Bails, « La productivité », Cahiers francai#®, février 1997.



Analyser les effets de la productivité sur Pemploi

Evolution dq PIB, de U'emploi et de la productivité du travail
(taux de croissance annuel moyen en %)
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1) Faites une phrase donnant sens a chacun dieshifitourés.
2) En observant le cas du Royaume-Uni, établissez nelation arithmétique permettant de déduire

I'évolution de I'emploi a partir des évolutions BB et de la productivité par téte.

3) Comment doit évoluer la croissance du PIB pppoa a la croissance de la productivité, pourlgu’i
ait création d’emploi ? Vérifier-le avec le caszapon et de la France entre 1995 et 2005.

4) Quelles sont les principales différences emseélvolutions constatées aux Etats-Unis et en Eyrsopr

les trois données (PIB, emploi, productivité) ?

5) Qu’est-ce qui a changé pour la France si 'ongare les deux derniéres périodes ?
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1) Faites une phrase donnant sens a chacun dis<hifitourés.
2) En observant le cas du Royaume-Uni, établissez nelation arithmétigue permettant de déduire

I'évolution de I'emploi & partir des évolutions BB et de la productivité par téte.

3) Comment doit évoluer la croissance du PIB pppo# a la croissance de la productivité, pourlgu’i
ait création d’emploi ? Vérifier-le avec le casapon et de la France entre 1995 et 2005.

4) Quelles sont les principales différences emseelvolutions constatées aux Etats-Unis et en Eysopr

les trois données (PIB, emploi, productivité) ?
5) Qu’est-ce qui a changé pour la France si 'angare les deux derniéres périodes ?



